
 

 

Αθήνα,  29 Νοεμβρίου  2024 

 Ερώτηση  

 

Προς τους κ. κ. Υπουργούς  

Προστασίας του Πολίτη  

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας  

Μετανάστευσης και Ασύλου 

 

Θέμα: Προστατευτικές φυλάξεις ανηλίκων  

 

Όπως προκύπτει από την επιστολή στις 27-11-2024 της Ένωσης Αστυνομικών 

Υπαλλήλων Θεσσαλονίκης (ΕΑΥΘ), οι προστατευτικές φυλάξεις ανηλίκων 

πραγματοποιούνται κάτω από ιδιαίτερα δύσκολες συνθήκες, με ανυπολόγιστες 

συνέπειες για την κατάσταση και την ανάπτυξη τους.  

Σύμφωνα με την επιστολή της ΕΑΥΘ, το αστυνομικό προσωπικό που επιτελεί 
το έργο της προστατευτικής φύλαξης ανηλίκων πολλές φορές καλείται να 
ασκήσει καθήκοντα, τα οποία απαιτούν ειδικές γνώσεις και δεξιότητες 
κοινωνικού λειτουργού, παιδοψυχολόγου και άλλων ειδικοτήτων, τα οποία δεν 
διαθέτει.  

Επίσης, δεν υπάρχει κάποια εγκύκλιος, η οποία ορίζει τα καθήκοντα και τις 
υποχρεώσεις των αστυνομικών που καλούνται να επιτελέσουν αυτό το έργο. 

Τα παιδιά που στην πλειοψηφία τους είναι εγκαταλελειμμένα και κακοποιημένα, 
παραμένουν στα Νοσοκομεία, τα οποία είναι ακατάλληλο περιβάλλον για αυτά, 
για μεγάλο χρονικό διάστημα, μέχρι να βρεθεί κάποια κοινωνική δομή για να 
μεταφερθούν εκεί.  

Προβλήματα όμως δημιουργούνται από τη μακροχρόνια διάθεση των 
αστυνομικών και στην Υπηρεσία τους.  

Επιπλέον, με τον  νόμο (άρθ. 43 Ν.4760/2020) της κυβέρνησης της ΝΔ, η 

προστατευτική φύλαξη ως μέτρο έχει καταργηθεί και έχει ανατεθεί στην Ειδική 

Γραμματεία Προστασίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων του Υπουργείου 

Μετανάστευσης και Ασύλου, μετά από την έκδοση εισαγγελικής διάταξης, για 

να φροντίζει για την άμεση παραπομπή των ασυνόδευτων ανηλίκων σε 

κατάλληλη δομή φιλοξενίας.  
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Επειδή οι προστατευτικές φυλάξεις ανηλίκων πραγματοποιούνται κάτω από 

ιδιαίτερα δύσκολες συνθήκες, με ανυπολόγιστες συνέπειες για την κατάσταση 

και την ανάπτυξή τους και παραμένουν στα Νοσοκομεία, τα οποία δεν είναι 

κατάλληλο περιβάλλον, για μεγάλο χρονικό διάστημα, 

Επειδή εξαιτίας της μετακίνησης μεγάλου αριθμού αστυνομικών με σκοπό τις 

προστατευτικές φυλάξεις ανηλίκων για μεγάλο χρονικό διάστημα, 

δημιουργούνται κενά και προβλήματα στην Υπηρεσία τους,   

Επειδή δεν υπάρχει καμία εγκύκλιος που να ορίζει τα ακριβή καθήκοντα και τις 

υποχρεώσεις των αστυνομικών όταν επιτελούν το έργο της προστατευτικής 

φύλαξης ανηλίκων και για το έργο αυτό απαιτούνται ειδικές γνώσεις και 

δεξιότητες κοινωνικού λειτουργού, παιδοψυχολόγου και άλλων ειδικοτήτων, τα 

οποία δεν διαθέτουν οι αστυνομικοί,  

Επειδή η προστατευτική φύλαξη ως μέτρο έχει καταργηθεί και έχει ανατεθεί 

στην Ειδική Γραμματεία Προστασίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων του Υπουργείου 

Μετανάστευσης και Ασύλου, μετά από την έκδοση εισαγγελικής διάταξης, για 

να φροντίζει για την άμεση παραπομπή των ασυνόδευτων ανηλίκων σε 

κατάλληλη δομή φιλοξενίας  

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Τι προτίθενται να πράξουν ώστε να διενεργείται το έργο της 
προστατευτικής φύλαξης ενηλίκων κάτω από κατάλληλες συνθήκες, σε 
κατάλληλο περιβάλλον και με την επιμέλεια εξειδικευμένων 
επιστημόνων, κοινωνικών λειτουργών, παιδοψυχολόγων και όλων των 
ειδικοτήτων που είναι απαραίτητες;  

2. Τι προτίθενται να πράξουν ώστε να είναι γνωστές ακριβώς οι 
υποχρεώσεις και τα καθήκοντα των αστυνομικών όταν επιτελούν το έργο 
της προστατευτικής φύλαξης ενηλίκων, ώστε να εκπληρώνουν μόνο 
αυτά τα καθήκοντα και όχι καθήκοντα άλλων ειδικοτήτων για τα οποία 
δεν διαθέτουν τις κατάλληλες γνώσεις και να διατίθενται μόνο τόσοι 
αστυνομικοί, όσοι είναι απαραίτητοι για αυτά, ώστε να μη 
δημιουργούνται κενά και προβλήματα στην Υπηρεσία τους;  

3. Τι προτίθενται να πράξουν για να δημιουργηθούν επαρκείς κοινωνικές 
δομές, κατάλληλες για την άμεση υποδοχή των ανηλίκων, ώστε να μην 
παραμένουν για μεγάλο χρονικό διάστημα σε ακατάλληλο περιβάλλον;  

4.  Προτίθενται να προχωρήσουν στην καθολική εφαρμογή του (άρθ. 43 
Ν.4760/2020) που προβλέπει την κατάργηση της προστατευτικής 
φύλαξης ως μέτρο και πότε; 
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